Hlavné úlohy a ciele ZŠ Rudinská pre školský rok: 2025/2026
Na základe sprievodcom školským rokom 2024/2025, vydaným ministerstvom školstva - vo výchovno - vyučovacom procese je treba zamerať sa na plnenie nasledovných úloh:

  V samotnom výchovno - vyučovacom procese je potrebné klásť dôraz na pestovanie národného povedomia, na výchovu hrdosti na vlastný národ a štát, na slovenskú históriu a kultúru. V zmysle zákona o štátnom jazyku, upriamiť pozornosť na plnenie jeho obsahu s cieľom chrániť najvzácnejšiu hodnotu slovenského národa a podporiť suverenitu Slovenskej republiky. V tejto súvislosti je treba venovať patričnú pozornosť kvalite vyučovania slovenského jazyka a literatúry, a výchove k slovenskému povedomiu a štátnosti. V súlade s novou koncepciou vyučovania slovenského jazyka a literatúry, dôsledne uplatňovať vo vyučovaní komunikatívno - poznávací princíp.

Odporúča sa v súlade zo zákonom NR SR č. 183/2000 Z.z. o knižniciach v znení zákona č. 416/2001 Z.z. aktívne podporovať a budovať školskú knižnicu ako informačné, komunikačné a kultúrne centrum školy; stredisko čitateľov a čítania; miesto vyučovania a vzdelávania. 

Odporúča  sa uskutočňovať vyučovacie hodiny a vzdelávacie aktivity pre širšiu verejnosť. Odporúča sa na I. stupni ZŠ posilňovať predovšetkým čitateľskú gramotnosť. Na II. stupni ZŠ vytvárať podmienky individuálneho štúdia. Odporúča sa podľa možností doplniť knižničný fond dielami súčasnej literatúry pre deti a mládež. 
   Formovať kladný vzťah detí a žiakov ku knihe a literatúre, organizovať súťaže v čitateľských zručnostiach a popoludňajšie čitateľské aktivity v školských kluboch detí. MŠVVaŠ SR odporúča pokračovať v rozvoji čitateľskej gramotnosti vo všetkých vzdelávacích aktivitách.  
Venovať náležitú pozornosť príprave žiakov na zodpovedný život v slobodnej spoločnosti v duchu porozumenia, mieru, znášanlivosti, rovnosti pohlavia a priateľstva medzi národmi, etnickými  národnostnými a náboženskými skupinami.

Využiť k tomu vhodné tematické celky učebných osnov občianskej výchovy, náboženskej výchovy ako i medzipredmetové vzťahy na posilnenie tolerancie, odstraňovanie rasizmu, antisemitizmu a xenofóbie.

V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa riaditeľom škôl a školských zariadení je treba podporovať a umožňovať rešpektovanie názorov detí a ich účasti vo všetkých oblastiach, ktoré sa ich v rámci školy a školského zariadenia dotýkajú; sprístupňovať všetkým žiakom informácie a poradenú službu v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy na povolanie; prijímať také opatrenia na zabezpečenie disciplíny v škole, ktoré sú zlúčiteľné s ľudskou dôstojnosťou žiaka. 

V zmysle Akčného plánu predchádzania všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatným prejavom intolerancie treba zabezpečovať systematické vzdelávanie pedagógov v oblasti predchádzania všetkým formám diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatným prejavom intolerancie so zameraním na oboznámenie pedagogických zamestnancom so zákonom č. 365/2004 Z.z. (antidiskriminačný zákon). 

9.september pripomínať ako Pamätný deň holokaustu – organizovať akcie pripomínajúce túto problematiku. Využívať edukačný balíček „Ako vyučovať o holokauste“. 

V zmysle Národného plánu výchovy k ľudským právam na roky 2005 – 2014 treba naďalej uskutočňovať výchovu k ľudským právam v triede a v škole a zabezpečiť efektívnu spoluprácu školy, rodičov, mimovládnych organizácií a širokej miestnej komunity, posunúť výučbu o ľudských právach z úrovne poznatkov na úroveň aplikácie a klásť dôraz na správanie a zodpovednosť za svoje činy. 
V súvislosti s predsedníctvom Slovenska v Rade Európskej únie posilniť vo vyučovaní všetkých predmetov  témy zamerané na rozvoj európskeho povedomia a občianstva.
V súlade s Koncepciou boja proti extrémizmu na roky 2015-2019 sa odporúča využiť materiály na www.minedu.sk, www.statpedu.sk, www.vudpap.sk.

Výchovný poradca úzko spolupracuje s ostatnými členmi pedagogického zboru, najmä s triednymi učiteľmi, so školským psychológom, lekárom, s koordinátorom prevencie, s úradmi práce, so sociálnymi partnermi školy, s rodičmi žiakov, sleduje a skúma miestne a regionálne potreby odborných pracovníkov. 

Vo výchovno - vzdelávacom procese a v práci so zrakovo, sluchovo, rečovo či telesne postihnutých, postupovať pri ich hodnotení podľa Metodických pokynov vydaných MŠ. V tejto oblasti úzko spolupracovať s pedagogicko - psychologickou poradňou v KNM a rodičmi žiakov. V záujme aktívnej ochrany detí zabezpečovať dodržiavanie Deklarácie práv dieťaťa na škole.

- vyučujúci povinne musia sledovať priebežne zmeny v správaní žiaka a v prípade oprávneného podozrenia zo zanedbávania, plnenia si povinnosti rodičov voči dieťaťu ( dochádzka do školy, strava, oblečenie, čistota, potulovanie po nociach, užívanie alkoholu, fajčenie, užívanie a prechovávanie drog) škola bezodkladne požiada o spoluprácu odbor sociálnych vecí. Takisto sa postupuje pri účasti žiaka na šikanovaní spolužiakov a nevhodnom sa správaní. V prípade ohrozenia života žiaka, škola je povinná a oprávnená konať priamo a zabezpečiť zdravotnícke ošetrenie.

- v prípade žiakov s výraznými poruchami správania či záškoláctva, škola požiada, v záujme ochrany dieťaťa spoluprácu s pedagogicko - psychologickou poradňou v KNM.

- podieľať sa na realizácií úloh Národného programu boja proti drogám. Pomáhať cieleným a odborne vedeným aktivitám na poli prevencie sociálne- patologických javov so snahou vyhýbať sa jednorázovým aktivitám a neefektívnym a neodborným akciám a laickým prístupom. Ustanoviť na škole koordinátora prevencie drogových závislosti, ktorý plní úlohy školského poradenstva v otázkach prevencie drogových a iných závislostí. V spolupráci s vedením školy a výchovným poradcom iniciuje preventívne aktivity a koordináciu prevencie, poskytuje preventívno - výchovné konzultácie žiakom a ich zák. zástupcom, venuje zvýšenú pozornosť žiakom z prostredia ohrozeného sociálnou patológiou. V oblasti prevencie sociálnej patológie sa odporúča realizovať len overené a odborne garantované preventívne programy a projekty, ako sú napríklad projekt Svetovej zdravotníckej organizácie Škola podporujúca zdravie, program Cesta k emocionálnej zrelosti, projekt Kým nie je príliš neskoro, Škola bez alkoholu, cigariet a iných drog, Chceme dýchať čistý vzduch a iné odborne garantované projekty podľa regionálnych špecifík, treba posilniť zvýšenie informovanosti o potrebe konzumácie zdravotne neškodnej pitnej vody. 
- zo strany vedenia školy je potrebné zabezpečiť opatrenia na zamedzenie šírenia drog na škole a uplatňovanie zákona o ochrane nefajčiarov. Plniť úlohy vyplývajúce z Koncepcie environmentálnej výchovy a vzdelávania schválenej vládou SR uznesením č. 846/1977, z Národnej stratégie trvalo udržateľného rozvoja schválenou uznesením vlády SR č.978/2001 a zo záverov a odporúčaní 3. národnej konferencie Environmentálna výchova a vzdelávanie na školách SR konanej v Košiciach 6.-7.12.2001. Treba využívať programy a projekty mimovládnych organizácií a učebnice pre predmet prírodopis v ZŠ.

V zmysle zásad Svetovej zdravotníckej organizácie sa odporúča pokračovať v realizácií projektu Školy podporujúce zdravie a vyhlasovať aktivity k Svetovému dňu výživy, Svetovému dňu mlieka, Týždňu zdravia, Svetovému dňu duševného zdravia, Týždňu boja proti stresu, Svetovému dňu nefajčenia, Svetovému dňu boja proti AIDS, Európskemu týždňu bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, Európskemu týždňu boja proti drogám a podobne. 

V rámci Rozpracovania Národného programu prevencie HIV/AIDS na podmienky rezortu školstva je potrebné zamerať pozornosť na prevenciu rizikového správania sa v rámci dospievania. Treba realizovať prevenciu HIV/AIDS v súlade so schválenými učebnými osnovami, uskutočňovať besedy so psychológom, resp. lekárom a vyhlasovať aktivity k Svetovému dňu boja proti HIV/AIDS. Zapojiť sa do celosvetovej kampane pod názvom Červené stužky.
Pokračovať v rozvoji projektu ,,Školy podporujúce zdravie“ , s cieľom postupne zabezpečovať rozšírenie myšlienok a aktivít na podporu zdravia a zdravého životného štýlu v súlade so závermi a odporúčaní 3. národnej konferencie Škôl podporujúcich zdravie. Vo výchove zamerať pozornosť na výchovu a vzdelanie, na problematiku ochrany a pomoci starším spoluobčanom. Vo vyučovacom procese dôsledne realizovať výchovu k manželstvu a rodičovstvu v súlade s Koncepciou výchovy k manželstvu a rodičovstvu v ZŠ a učebnými osnovami ,,Výchova k manželstvu a rodičovstvu pre I. a II. Stupeň ZŠ schválenými Ministerstvom školstva SR dňa 29.6.1998 pod č. 2493/1998-41.

- pokračovať v pitnom režime, 

- organizovať na škole rôzne súťaže v mimovyučovacom čase ( športové, recitačné, hudobné, tanečné, zberové a pod. ) a tieto akcie považovať za súčasť výchovno - vzdelávacieho procesu, 

- aktívne sa zapájať do súťaži organizovaných CVČ a inými organizáciami v rámci okresu a regiónu Kysúc.

V rámci pedagogických rád a triednických hodín ďalej prehlbovať poznatky a právne vedomie pedagógov a žiakov o ľudských hodnotách, ktoré sú zahrnuté  v medzinárodných dokumentoch Všeobecná deklarácia ľudských práv a Dohovor o právach dieťaťa.

- dôsledne uplatňovať zákon č. 272/1994 Z.z. o ochrane zdravia ľudí v znení neskorších predpisov z hľadiska utvárania podmienok pre rýchle občerstvenie alebo ďalšie stravovacie služby v priestoroch školy v súlade so zásadami správnej výživy,

- dôsledne uplatňovať zákon č. 377/2004 Z.z. o ochrane nefajčiarov v školských priestoroch.  

V rámci výchovy žiakov k bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci zabezpečovať, aby do výchovno – vzdelávacieho procesu bola zaraďovaná problematika preventívno - výchovného pôsobenia v oblasti požiarnej ochrany. Školám a školským zariadeniam sa odporúča, aby na miestnej úrovni spolupracovali so Slovenským Červeným krížom a s Požiarnou ochranou.

V súlade s Národným programom rozvoja športu v SR venovať pozornosť upevňovaniu fyzického a duševného zdravia, telesnému a pohybovému rozvoju žiakov a dodržiavaniu stanovenej dotácie hodín telesnej výchovy na ZŠ a SŠ. Hľadať možnosti rozširovania organizačných foriem telesnej výchovy a pohybových aktivít, ktoré nevyžadujú náročné priestorové a materiálne podmienky, s cieľom zapojenia čo najširšieho počtu detí so zdravotným postihnutím. Podporovať činnosť útvarov talentovanej mládeže v športe a záujmových útvarov v športe a hľadať možnosti viaczdrojového financovania ich činností.
Odporúča sa kvalitu výchovno- vzdelávacej činnosti kontrolovať a monitorovať prostredníctvom pravidelnej hospitačnej činnosti. Zistenia z hospitačnej činnosti využívať pri plánovaní kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov.
        Školy sú povinné zapracovať Národný štandard finančnej gramotnosti do ŠkVP. Pri výučbe finančnej gramotnosti na všetkých troch úrovniach je potrebné klásť zvýšený dôraz na čiastkové kompetencie, ktoré sa týkajú boja proti korupcii a klientelizmu a ochrany spotrebiteľa.        
        V rámci vzdelávania vo finančnej oblasti a v oblasti manažmentu osobných financií na jednotlivých stupňoch vzdelania využívať ucelený dokument Národný štandard finančnej gramotnosti, schválený MŠ SR dňa 19. marca 2009 pod číslom CD–2009–22702/9699-1:913
Aj v tomto školskom roku MŠ SR bude pokračovať v realizácií monitorovania úrovne vedomosti žiakov končiaci 9.ročník ZŠ vo všetkých ZŠ pod názvom Testovanie 9 dňa 18. marca 2026 (streda) z predmetov matematika, slovenský jazyk a literatúra.           

Odporúča sa vyhlasovať počas roka aktivity k Svetovému summitu o informačnej spoločnosti, ktorý sa konal v novembri 2005. 

Odporúča sa školám zapojiť sa do finančného programu ENVIROPROJEKT zameraného na podporu projektov environmentálnej výchovy a vzdelávania v zmysle princípov trvalo udržateľného rozvoja.

       Odporúča implementovať do obsahu jednotlivých učebných predmetov mediálnu výchovu ako prierezovú tému štátnych vzdelávacích programov a podľa možností škôl zaraďovať ju ako samostatný predmet do školských vzdelávacích programov.
       Odporúča sa riaditeľom škôl a školských zariadení podieľať sa na plnení úloh, ktoré vyplývajú z Národného programu prevencie obezity s vymedzením priestorov na propagáciu zdravého životného štýlu a plnení Národného programu starostlivosti o deti a dorast a zamedziť umiestnenie automatov na sladkosti, nealkoholické nápoje kolového charakteru a nápojov s obsahom kofeínu  a chinínu. Zvýšiť zapojenie žiakov do pohybových aktivít, podporovať činnosť športových krúžkov a pohybové aktivity v prírode. Efektívne využívať ihriská. Pri príležitosti Svetového dňa výživy -16.10. a Svetového dňa mlieka-20.5. vyhlásiť tematické týždne zamerané na podporu zvýšenia spotreby mlieka a mliečnych výrobkov a zvýšenia konzumácie ovocia a zeleniny.
       Metodicko – pedagogické centrum bude pokračovať vo výskume o postavení dieťaťa a žiaka zo sociálne znevýhodneného prostredia vo výchovno – vzdelávacom systéme SR a spracovaní návrhu štandardov a indikátorov kvality výchovy a vzdelávania detí a žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia. 

   V školskom roku 2025/2026 sa v súlade s Medzinárodnou štandardnou klasifikáciou vzdelávania v ZŠ všetci žiaci  budú vzdelávať podľa inovatívneho vzdelávacieho programu. 
Aj v tomto školskom roku je anglický jazyk povinným prvým cudzím jazykom na druhom stupni ZŠ.
Na hodinách cudzieho jazyka sa odporúča používať Európske jazykové portfólio ako nástroj autoevalvácie a podpory učenia sa cudzieho jazyka. Odporúča sa  zapojiť do súťaží Európska jazyková značka a Európsky učiteľ jazykov (www.saaic.sk.). Pri výučbe cudzieho jazyka venovať pozornosť inovatívnym metódam a formám výučby a eliminovať memorovanie. Sústrediť sa na  vyučovanie založené na tréningu a rozvoji jazykových kompetencií s ohľadom na rôzne štýly učenia sa žiaka a jeho schopnosti a druh inteligencie.
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